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福傳新丁 (起步篇) 教案

學習目標：透過這一節 (A/B模式)，團員能
(1) 認同基督徒需肩負傳揚福音的使命










(2) 認識傳揚福音的內容










(3) 掌握傳福音的裝備方法 / 裝備自己去傳揚福音










(4) 意識傳福音需要積極和喜樂的態度
A.
聚會模式 (活動及講授)【時間：一節80分鐘】 
	時間
	活動
	焦點
	參考/材料

	4分鐘
	祈禱
歌詠：「我是教友」
	· 感謝天主召叫自己成為教友/門徒；
· 帶出傳福音者的喜樂或福傳的使命
	團員版(5)歌紙

	6分鐘
	引起動機：「快速劇場」
· 2人一組，團員即場分享過去一次「推介經驗」，如向他人推介

1) 一間自己很喜歡的食館、餐廳？或 
2) 一部自己很喜歡的電影？
· 簡單分享：為什麼會推介？感到開心嗎？容易嗎？

· 小結時帶出：

1) 推介好食/好戲，與推介耶穌喜訊相近嗎？不同？哪是什麼？為什麼？

2) 若感到福傳較難，會否是對福傳認識及經驗不多？這課節正合適新教友：在福傳路上，剛考到牌，但仍是「P牌仔」呢！
	· 藉此帶出與人分享「美好經驗」是生活常事和人之常情，所以基督徒也可培養分享信仰喜樂的習慣。
· 預期分享回應：容易分享，真實經驗過、認同的體會是較容易分享；已經多次介紹，就越流暢；也要視乎對方是否接受，不能強迫….
	

	15分鐘
	短講 (1)福傳是什麼、對象、為什麼？3W
· 提問：重溫「福音」一字的意思？

· 邀請大家簡單分享/想想傳福音究竟是傳「什麼」內容？如何傳？
· 然後就團員的分享，導師予以補充，或運用簡報略加簡述。 
	· 綜合什麼是福傳、福傳對象、為什麼要福傳 (WHAT ? FOR WHOM? WHY?)
· 不只是介紹耶穌的故事，也可分享每個信友和耶穌相遇的故事，這真實的經驗就是活生生的「福音」――好消息。
	· 導師資料

(附件一)3W
· 團員版(1) 3W



	20分鐘
	引言：「有無人知你是教友？」傳福音不一定可直接「講耶穌」，反而是由你的生活開始講起。福傳機會時常都發生在自己的身邊，請問大家「準備好未？」
· 「福傳舞台劇」角色扮演 
1) 朋友：請教你怎樣寫賀咭金句
2) 同事：想了解你為什麼領洗入教會
3) 家人：抱怨你時常返聖堂

· 演出

· 討論：

1) 對教友 B/D/F 的回應，你們有什麼評價？你估計他們為什麼這樣說？

2) 若給你們多一次機會，你們會怎樣回應？試設計一個新的回應。

· 報告、導師小結及回饋 
	· 藉著扮演，體會傳揚福音要把握時機。
(如果時間不足，可選1及2)

· 我們需要時常準備給予一個合宜的「答覆」，好能繼續保持溝通，讓親友初步認識你的生活與信仰的關係。
· 沒有標準的答案，但有誠懇的回覆。
	· 導師資料
(附件二)
活動流程
· 導師資料
(附件三)

角色咭


	10分鐘
	· 小組討論
1) 除上述三個場景，你如何在自己的生活中向他人傳福音？
2) 福傳時，你預計有什麼困難，或挑戰？
· 團員匯報
· 導師回饋，並開展下節的短講
	· 藉本節討論，讓團員反省：在自己的生活層面，有沒有傳福音的時機？
· 分享時一起發掘可行的福傳機會，如自身的友善個性亦可成為福傳的好媒介！
	

	10分鐘
	短講 (2)如何福傳？ HOW 

1) 福傳者的裝備
2) 福傳者的態度 


	· 掌握團員提出的困難後，帶出短講(2)「裝備」的重要性及培育的需要。


	· 導師資料

(附件五)HOW
· 團員版(2) (HOW)
· 團員版(3)

天人祝福—聖言

	8分鐘
	「福傳行動」ACTION

· 福傳新丁起步點？
	· 建議選其中一至兩項，在這釋奧期內實踐，待釋奧期結束前再分享。
	· 導師資料 
(附件六) ACTION

· 團員版(4)
行動(ACTION)

	4分鐘
	總結 (參考)
1) 傳揚福音是每個基督徒的使命
2) 傳福音者不論在知識、態度、技能方面都需要準備；起初可能不習慣，但希望新教友憑著剛點燃的心火，能繼續發光發熱。
3) 福音喜訊源自耶穌基督，我們要緊密伴隨基督，在祂那裡汲取力量，才能將福音傳開去；同時要相信天主一定會幫助我們去完成祂的慈愛計劃。
	· 總結各內容重點

· 鼓勵實踐
· 可展示教友總會製作的「入門聖事紀念咭」，指出燭火是承先啟後，我們要讓身邊更多人認識耶穌。
	

	3分鐘
	祈禱、歌詠
	· 肯定福傳使命，求主助佑
	團員版(5)歌紙


下列活動可代替「福傳舞台劇」(20分鐘)

	時間
	活動
	焦點
	參考/材料

	20分鐘
	「即時熱播2分鐘――隨時的答覆」

· 可先播放錄音/或由陪談員即場示範
· 二人活動，我與主相遇的小故事，即時創作及實踐，內容宜包括：

1) 認識天主的遠因(家庭、學校背景、親友信仰……)

2) 追尋信仰的近因，特別是參與慕道團或領洗的原因 (突發事件、生活/工作改變、親友邀請鼓勵……)

3) 個人信主後的改變

· 導師可邀請一至兩位學員分享

· 邀請團員回家祈求聖神幫助，繼續撰文，於下節，交來小故事與大家分享。
	· 幫助信徒初步構思自己與主相遇的小故事，以準備隨時的答覆。

· 在日常接觸中，人與人很難詳細及深入分享信仰皈依歷程，所以要準備簡單的答覆，即以簡潔、易懂的說話交流，便可提供讓人接觸信仰的渠道，並增加自己宣講的信心。
	· 導師資料

(附件四)
小故事分享


導師可視乎釋奧期主題的安排及團員情況，而變化出不同的模式，如「福傳」這主題可容許有兩節(各80分鐘)授課，則可安排兩項活動，建議如下：

第一節 (80分鐘)
	5分鐘
	祈禱、歌詠

	8分鐘
	引起動機：「快速劇場」

	15分鐘
	短講 (1) 3W

	25分鐘
	「福傳舞台劇」角色扮演及討論  (只演出第1及3場景)

	10分鐘
	小組討論

	10分鐘
	短講 (2) HOW

	2分鐘
	小結

	5分鐘
	祈禱、歌曲


第二節 (80分鐘)
	5分鐘
	祈禱、歌詠

	10分鐘
	天氣報告

	35分鐘
	1) 運用「福傳舞台劇」第2場景(公司)作活動導言 

(3分鐘)
分四人一大組，其中2人一小組；





2) 導師介紹如何寫「我與耶穌相遇的小故事」


(7分鐘)

3) 小組成員各自撰寫，然後演出





(15分鐘)

當其中二人演出時，另兩位作觀察員，隨後給予意見。

4) 大組選出其中一位作公開示範，或由導師邀請

(10分鐘)

	10分鐘
	導師介紹「我與耶穌相遇的小故事」例子，或播放錄音


	10分鐘
	「福傳行動」ACTION

	5分鐘
	總結

	5分鐘
	祈禱、歌詠


B.
聚會模式 (活動及講授)【聚會時間：一節60分鐘】

	時間
	活動
	焦點
	參考/材料

	3分鐘
	祈禱

歌詠：「我是教友」
	· 感謝天主召叫自己成為教友/門徒；
· 帶出傳福音者的喜樂或福傳的使命
	團員版(5)歌紙

	6分鐘
	引起動機：「快速劇場」
· 2人一組，團員即場分享過去一次「推介經驗」，如向他人推介

1) 一間自己很喜歡的食館、餐廳？或 
2) 一部自己很喜歡的電影？
· 簡單分享為什麼會推介？感到開心嗎？容易嗎？
	· 藉此帶出與人分享「美好經驗」是生活常事和人之常情，所以基督徒也可培養分享信仰喜樂的習慣。
	

	15分鐘
	短講 (1)福傳是什麼、對象、為什麼？3W
· 提問：重溫「福音」一字的意思？

· 邀請大家簡單分享/想想傳福音究竟是傳「什麼」內容？如何傳？
· 然後就團員的分享，導師予以補充，或運用簡報略加簡述。 
	· 綜合什麼是福傳、福傳對象、為什麼要福傳 (WHAT ? FOR WHOM? WHY?)
	· 導師資料

(附件一)3W
· 團員版(1) 3W



	10分鐘
	· 小組討論

1) 你如何在自己的生活中向他人傳福音？
2) 福傳時，你預計有什麼困難，或挑戰？
· 團員匯報

· 導師回饋，並開展下節的短講
	· 藉本節討論，讓團員反省：在自己的生活層面，有沒有傳福音的時機？
· 分享時一起發掘可行的福傳機會，如自身的友善品性亦可成為福傳的好媒介！
	

	10分鐘
	短講 (2) 如何福傳？ HOW 

1) 福傳者的裝備

2) 福傳者的態度 


	· 掌握團員提出的困難後，帶出短講(2)「裝備」的重要性及培育的需要。


	· 導師資料

(附件五) HOW
· 團員版(2) HOW
· 團員版(3)

天人祝福(聖言)

	9分鐘
	「福傳行動」ACTION

· 福傳新丁起步點？
	· 建議選其中一至兩項，在這釋奧期內實踐，待釋奧期結束前再分享。
	· 導師資料

(附件六) ACTION

· 團員版(4)

行動(ACTION)

	3分鐘
	總結 (參考)
1) 傳揚福音是每個基督徒的使命
2) 傳福音者不論在知識、態度、技能方面都需要準備；起初可能不習慣，但希望新教友憑著剛點燃的心火，能繼續發光發熱。
3) 福音喜訊源自耶穌基督，我們要緊密伴隨基督，在祂那裡汲取力量，才能將福音傳開去；同時要相信天主一定會幫助我們去完成祂的慈愛計劃。
	· 總結各內容重點

· 鼓勵實踐

· 可展示教友總會製作的「入門聖事紀念咭」，指出燭火是承先啟後，我們要讓身邊更多人認識耶穌。
	

	4分鐘
	祈禱、歌詠
	· 肯定福傳使命，求主助佑
	團員版(5)歌紙


C. 聚會模式：信仰小團體聖言分享【聚會時間：60 (90)分鐘】
	15 (25)分鐘
	· 祈禱
· 天氣報告 
	

	35 (50)分鐘
	聆聽聖言、聖言分享    
(導師宜先設計提問，這有助團員明白主題訊息)
· 聖言訊息是什麼？聖言與我的生活有什麼關係？
路24：46-53 (丙年)
1.
耶穌吩咐門徒要做甚麼？要為哪些事作證？又給門徒哪些恩許？

2.
聽到耶穌的這些吩咐，門徒當時有甚麼感受或回應？為甚麼？

3. 
你認為耶穌也會這樣吩咐你嗎？為甚麼？若同樣邀請你，你會有甚麼考慮？會如何答覆祂？

4. 
為了完成耶穌升天前的託付，你預計會面對甚麼困難？你需要甚麼幫助？
	· 經文、分享題目、神父講道
(資料A)

	5(10)分鐘
	團體行動：福傳行動
	· 導師資料

(附件六) ACTION

· 團員版(4) ACTION

	5分鐘
	祈禱
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